



Szerkesztési iroda:

6-ik takarékpénztári épület 2-dik emelet, hová a lap szerelmi részét illető közlemények intézendők. Bérmentelen levelek csak ismert kézektől fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:

Réthy Lipót könyvnyomdai irodájára 6-ik szám, Ackermann-féle ház, hová a lap anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, kiadásokról panaszok, hirdetések), bérmentesen intézendők.

Megjelen: az ünnepnap utáni napot kivéve mándnap.

Előfizetési feltételek:

Helyben háchoz hozva:	Védőre postán küldve:
Egész évre 12 frt 40 kr	Egész évre 15 frt 60 kr
Fél évre 6 „ 20 „	Fél évre 7 „ 80 „
Negyed évre 3 „ 10 „	Negyed évre 5 „ 90 „

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit-sor egy-szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr számítatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beiglatásnál kedvezőbb feltételek mellett vétetnek föl. — Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos petit-sor 15 ujkr.

# ALFÖLD.

## POLITIKAI NAPI LAP,

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

### Arad, december 3.

Még vérzik Ausztria a legutóbbi háboruban kapott sebekből, még jóformán nem is tudják határozottan a legutóbbi csaták hiteles körülményei, s új vészterhes fellegek gyűlenek föl a monarchia láthatárán, melyek nem ez egykor szép és hatalmas állam egy vagy más országát, de az összes osztrák monarchiát a végenyészettel fenyegetik. Mint a biztos martaléknak örvendő hollók káro-gása, számtalan vész hírek zugják be a léget, s Ausztria gyűlöli az elégtelenség mosolyával biztatják egymást részint magánkörökben, részint a külsajtóban a monarchia romlását eredményező következmények elősorolá-sával.

A nélkül, hogy e sötét pessimizmust osztani akar-nók, mégis megdöbbentő azon állhatatosság, melylyel e hírek minden hivatalos és nem hivatalos czáfala-tok daczára nemcsak magukat fenn tartják, de még mind-inkább szaporodnak. Némely lapok a többi közt makacsul állítják, hogy az éjszaki vasúti közlekedés rendeletet kaptak, nagyobb csapattömegeknek Galiciába küldésére szál-lítóeszközöket készten tartani, sőt egy ideig magánszállí-tmányokat e miatt el sem vállalni. Más lapok pedig már azt is tudják, mely hadosztályok vagy ezredek kaptak az indulásra parancsot; értesülve vannak, hogy az orosz kormány nagymérvű szerződéseket kötött. hátultöltő fey-erek beszerzésére, hogy Oroszország néhány év óta már mintegy 600 milliót vett kölcsön, mely pénzt csak most fogja tervei kivitelére fölhasználni. Ráadásul egy grá-tzi lap egy Ausztria fölöttes célzó porosz-orosz tervvel ismerteti meg olvasóit: Galícia, Magyarország és a szláv tartományokat Oroszország, a német tartományokat Po-rozország, Déltyrol, Istria és Dalmátorzsigot Olaszor-szág kapná. Sőt a milanoi „Pungoló“ az utóbbi napok-ban egy florenzi tudósítást közöl, mely szerint Bismark gróf minden áron egy kikötővel akar az adriai tengeren birni, s e célból nagy pénzösszeget és utasításokat kül-dött triesti konzulának, hogy ott e porosz eszmenek prop-agandát csináljon, Triestet Hamburghoz hasonló szabad városá tenni.

A „Wanderer“-nek pedig írja Krakóból nov. 29-ről tudósítója: Eppen most terjed el az itteni katonai körök-ben a hír, hogy tizenegy, Slézia, Morva és Csehország-ban szállásoló ezred indulási parancsot kapott, hogy a krakói eláncszolt táborba induljanak. Annyi bizonyos, hogy a szomszéd muszka táborban nagy mozgalom ura-lkodik. Sibiériából visszaérkezett száműzöttek is mind egy-hanguan állítják, hogy jelenleg egész Oroszországban, még legtávolabb ázsiai tartományaiban is nagy katonai mozgalom van. Minden katonai utak, melyek közép Orosz-ország s a nyugoti tartományokba vezetnek, csapatok, rangu orosz tiszték nyíltan moogak, hogy „Orosz-ország“ a „hitetlen forradalmi nyugot“nak végre egyszer komoly leckét fog adni. Az összes a keleti tartományok és Lengyelországba dirigált csapatosztályok a legjobb kipróbált régi katonákból állnak.

A „Politik“-ben pedig olvassuk: Erdélyből jövő utasok tudósítanak, hogy ott számos katonai csapatokkal, s kivált sok ágyuüeggel találkoztak; és hogy Erdélyben nem kevésbé aggodnak az oroszok beitése eshetősége miatt; sőt a szomszéd Románia is ad okot az aggodal-makra. Ezekhez jön még az erdélyi oláhok ingerültsége, mely a külföldi bonyodalmakkal összefüggésben van.

A „Westindian“ gőzös Londonba következő hírt hozta december 1-jén: Veracrúzban hirre járt Miksa csá-szár megtörtént lekötözésének. Miksa császár Orizaba-ban volt s november közepén készült egy osztrák fregat-ten Európába utazni.

Konstantinápolyból jelentik nov. 27-ről: Coroneos Candia keleti részét tartja megszállva, az önkénytesek Selinost. A sphakioták eddig még figyelő állást foglalnak el; a török csapatokat egyre erősbitik. A görögök hangu-lata a francia kormány ellen igen elkeseredett.

A „Hon“-nak nagyon megbizható forrásból jelentik Párisból magánuton, hogy a pápa elhagyja Rómát, és Spanyolországba, a baleári szigetekre fog vonulni.

### Országgyűlési tudósítás.

Pest, december 1.

Ma a fölirat s illetőleg az ez iránt beadott két indít-vány fölött a képviselő házban megkezdett a tárgyalás. A ház zsufolásig megtelt. A szónokok sorát Tiszza Kálmán nyitá meg saját indítványának indokolásával.

Tiszza Kálmán: Midőn a legf. kir. leirat folytán el-mondja erre vonatkozó nézeteit, midőn indokolja ez ügy-ben benyújtott indítványát, először is ki kell jelentenie, hogy a kir. leirat leverőleg hatott rá. Nem voltak vé-rmes reményei, de nem hitte, hogy ama jogos kívánatok, melyeket a ház felirataiban kifejezett, egészen megtagad-tatni fognak. S a kir. leirat ezt teszi. Sohasem kértük azt, hogy az alkotmány visszaállítása kegyelemből, oly feltétel alatt történjék, melyet kitűzni a kormányak tetszeni fog; de igen is kértük azt, hogy az alkotmány a maga telj-eségében minden feltétel nélkül helyreállíttassék, s más-t nem is kérhettünk. Kértük pedig ezt azért, mert e nél-

kül sem törvényeket alkotni, sem módosítani nem lehet. Szóló nem hihette továbbá, hogy egy bizottmányi javas-lat, melyhez csak akkor van hivatta a másik törvényke-zési tényszó hozzászólni, ha ez az országgyűlésnek előter-jesztetvén, az által elfogadtatik, a kormány által már most a discussióba vonattatik; nem lehet meg nem bot-ránkozni azon, hogy a Felség sérthetlen nevét a kormány a vitatkozásokba vegyíti. Nem hittük, hogy a kir. leir-at a legfontosabb dolgokat, minő az adómegajánlás s az ujonczállítás, a nemzet kezéből ki akarja venni, a mi-nél nem lehet más cél, mint hogy a nemzet ne rendel-kezzék vére és pénzével, hogy fiaí oly háboruba rohan-janak, melyet a nemzet érdeke nem kíván, — hogy fecsér-relje el a nemzet véréet hasztalanul, s akkor majd helyre-állíttatik az alkotmány. S mert mindez bekövetkezett, azért tette az indítványt, hogy járuljunk újabb felirattal a trónhoz. Szóló meg van győződve, hogy az eddigi ese-mények meggyőzték ő Felségét az eddig követett politika főltség voltáról, hogy újabb politika mentheti meg a trónt s a birodalmat, s az újabb politika nem lehet más, mint a mely a jogfolytonosságnak tetteles életbeléptetését sürgeti. De minderre néve a házban nemes vélemény-különbőség, indítványának az említett pon-tokról szóló részét tehát nem is tartja szükségesnek bő-vebben indokolni. De igen is szükségesnek látszik a bő-vebb idokolás az indítvány ama helyénél, mely arról szól, hogy míg az alkotmány teljesen nincs helyreállítva, szüntesse meg a ház minden munkálkodását, kivéve azt, mely a ház belső szervezetére vonatkozik. — Némelyek abban logikátlanságot látnak, hogy most tegyük ezt, midőn a mart. 3 ki legf. kir. leirat után, mely a mostaninál két ségkívül ridegebben hangzott, a bizottmányi munkálko-dást megkezdettük. Magyarázza aztán, hogy ez év tava szán a ház csak azért határozta el a bizottmányi munkál-kodást, hogy a kiegyezés iránti előzékenységünknek biztos jelét adva, annál biztosabban várhassuk, hogy ő Felsége minket az alkotmány tetteles helyreállításával mielőbb meg fog örvendeztetni. Ez nem teljesedett. Ily körülmé-nyek között nem lehet folytatni az előbbi eljárást, mert ez veszünkre vezetne. Mind abból, mi 1860 óta történt, szólnok azt látja, hogy a nemzet ragaszkodása alkotmá-nyához forradalmi szándéknak, előzékenysége a kiegye-zés iránt pedig gyengéségnek magyarázatot. Szóló mindkét foltevés alaptalanságot fejtgeti s ennek kaposa-ban keményen bírálja a kormányak 1860 óta követett eljárást. Szólott továbbá arról, mikép a szomorú kifej-lésű hadjárat bebizonyítá, hogy a hadseregnek ereje nem azok létszámában keresendő, hanem az illető népek elé-ültőségében. Ki kell tehát elégtitni e népeket, ugy a Ma-gyarországit, mint a többi örökös tartománybelieket, s akkor lesz hatalmas hadseregünk. Ha ez nem történik, s beállnak ismét a már is fenyegetődő válságos körülmé-nyek: akkor nemcsak a bármily nagy számú hadsereg, hanem Isten is alig fogná megmentetni a trónt és az or-szágot a veszélyektől, melyek reájok tornyosulnak. Vé-gezetül még mondja, mikép indítványa, s így az ország-gyűlés munkálkodásának megszüntetése nemcsak meg-egyeznek a logicával és a következetességgel, hanem tanácsolja azt egyszersmind a politikai ovatosság, s köve-teli a hazafias köteleesség. Miért is ajánlja indítványát a ház pártolásába.

Beszédét a baloldal gyakori tetszésnyilvánítása, s végezeten hosszuantató eljenzése követé. Utána

B. Eötvös József szólott, támogatva Deák Ferencz indítványát. Szól először arról, a mire néve a házban nincs különbség; illusztrálja a kormány politikáját, melyet elítél. Majd áttér a két indítvány közti külön-b-ségre, fejtegeti a közvélemény szükséges voltát s kinyi-latkoztatja, hogy erős, szilárd s döntő közvélemény erre néve csakis a törvényhozás tanácskozásai nyomán ala-kulhat, miután — ugymond — a szabad sajtó nálunk sok-kal újabb, mintsem, hogy tőle ily közvélemény alakítását várhatnók. S a közvélemény erre néve annál szükségese-bb, miután a historiai jog most már nem elegendő a mi követéseink támogatására, hanem be kell bizonyítani, hogy az, a mit követelünk, nemcsak a historiai jogból foly, de nem ellenkezik a lajtántulni népek alkotmányos érdekeivel sem. Ennek kiderítése is volt egyik célja a 67-es bizottság kiküldésének, s most sincs ok, hogy e ha-tározat megváltoztattassék. Vannak, kik a közös érde-kekről szóló határozatunkat a kormány, vagy a birodalom iránti engedmények tekintik. Szónok e nézetet nem osztja. A pragmática sanctionál fogva bizonyos kötele-seget vállaltunk magunkra, mik a közös létel feltételei de viszont ugyanezen szerződésnél fogva a birodalom egyéb országainak is vannak bizonyos köteleességeik a mi irányunkban. És e köteleességek iránt tisztában kell len-nünk. Aztán ha a multat tekintjük, nem mondhatjuk azt, hogy a mód, mely szerint e kötelezettség a multban elin-tőzetett, kielégítő lenne. Ennek is tisztába hozatala részünkről nem lehet concessio. De azt mondják, nem ha-ladhatunk, míg a felelős miniszterium nincs kinevezve. Szónok mélyen sajnálja, hogy a törvényes állapot nincs helyreállítva. De hogy azért nem haladhatunk, s hogy bizonyos elveket, de csak elveket meg ne állapíthatnánk a jövendő törvényhozás számára, azt meg nem foghatja. Ő meg van arról győződve, hogy a mig felelős kormány nincs, addig határozatainknak nem lesz közvetlen ered-

ménye, de minők voltak a multbani küzdelmeink? Re-mélhettük-e, hogy a nemzetiség, a vallászsabadság s a jogegyelőség ügyében létesült határozataink azonnal valósulnak, sőt nem tudtuk-e azt, hogy javaslatainkat vagy a főrendek küldik vissza, vagy ő felsége nem szen-tesiti, de azért nem küzdöttünk-e, nem voltunk e meg-győződve, hogy, a mi igazságos és törvényes, annak előbb utóbb győzedelmeskedni kell? Meglehet, hogy a mostani kormány nem fogadja el, a mit a közös érdekekre néve megállapítani fogunk, de ne gondoljuk, hogy fáradságunk hasztalan. Eljön az idő, midőn e megállapítás el fog fogadtatni, nem ugyan a jelen kormány által, hanem azok által, a kik utána következnek. Pártolja Deák indítványát.

Gr. Keglevich Béla Tisza nézetéhez csatla-kozik.

Horváth Boldizsár: A leirat őt sem elégtit ki. Midőn a hajó szírthez útközött, s a házagon a víz töme-gesen tolt be, nincs helyén azon kalmárokodó szellem, a mely fillérről fillérré alkuszik a megmentés díja fölött, a lehető legrosszabb taktika pedig ily válságos perczen, pusztá igéretekkel állni elő, melyeknek nincs értékük. Igaz, hogy a hajó elmerülésével reánk néve is nagyon kétes, valljon eljutunk-e legalább mi a révhez. Azonban mig e hajó kormányán oly szellem uralkodik, mely érde-keinkkel és céljainkkal ellenkezik, mig e hajón csak a nyomoru szolgálókat hagyják számunkra, addig bennünk, mint öntndatos népben nem támadhat ösztön a megmen-tés munkájára. Más lenne, ha jogainkat megadnák. A leirat nem felel meg jogos igényeinknek, nem a helyzet-nek. A kormány eljárása hibás és következetlen is, de azért a ház ne kövesse a kormány botlásait. A követke-zetesség nem engedi, hogy visszalépés történjék. Ha akar-tunk volna a kormánynyal szakítani, a multban mindig lett volna erre ok. Talán nemsokára eljutunk a válpont-hoz, melynél a nemzeti becsület követelendi, hogy ne foly-tassunk tovább egy oly alkut, mely nem méltó a nemzet-hez. Ő e megszakítástól sem riad akkor vissza, habár ta-lán ez új szenvedéseket hoz is a nemzetre. Ezután szól a königrézsi napokról. Ha az volna feladatunk, hogy bo-szít álljunk Ausztrián azon sérelmekért, melyekkel ben-nünket negyedfél század óta elhalmozott, akkor most alig kellene egyebet tenni, mint az alkudozások fonalát megszakítani. De a kik nem akarnak boszút gyakorolni, azok kérdezik: mi történnek velünk, ha Ausztria szét-bomlanék? Ő értené a szakítás politikáját, ha biztosított-nék, hogy a győztes hatalmak a magyar birodalmat hely-reállítják. De ily biztosítást nem kap sehonnán, mert a diplomatiában kevés garantiát talál. Ő azt hiszi, hogy Ausztria szétbomlása esetén a diplomatia a magyar bira-dalmat csak akkor bizná meg önálló hivatással, ha egy compact, redintegrált Magyarország állana itt, melyet bármely hatalomnak lehetett volna ignorálnia; de épen ebből következik, hogy nemzetünk néve életkérdés, s hogy minden törekvésünket oda kell irányoznunk, misze-rint hazánk mielőbb állami szervezetének birtokába jus-son. Két lehetőség áll előttünk. Vagy megtagadja Ausz-tria állami önállóságunkat, ekkor meg kell szakítani az alkudozást. Vagy Ausztria be fogja látni, hogy egy ro-konszenves Magyarország neki a leglazább kapcsolat mellett is többet ér, mint a bilincsekbe vert ellenszenv; a dynastiához utat tör azon meggyőződés, hogy a magyar birodalom, s a magyar kir. trón consolidálása életkérdés nemcsak a birodalomra, hanem a dynastiára néve is, — tehát Ausztria önérdékének helyes fölfogásához jut, s Magyarország jogos követelményeit megadja. S ekkor ismét nincs egyéb választásunk, mint a békét Ausztriával megkötni, mert megszünt ellenségünk lenni, s mert Ausz-triát ugyanazon elemek fenyegetvén dissolutioval, a me-lyek Magyarországot, — az érdekközösség a legtermé-zetesebb szövetség alapját képeznék. Elvégre azért, mert azon esetben, ha közös erőfeszítésünk daczára sem sike-rülne Ausztriát föntartanunk, legalább elérnők azon célt, hogy bekövetkező catastropha Magyarországot mint rendezett államot találná itt, s a hatalmaknak minden esetre nehezebb lenne egy létező államot minden ok nél-kül az élők sorából kitörülni, mintsem ellenkező esetben a tényleg nem létező Magyarországot ignorálni. A hely-zet válságos, nemcsak a birodalomra, hanem hazánkra néve is. Sulyos felelőségeknek teszik ki magukat azon férfiak, akik ez idő szerint a kormány élén állanak, ha a becsületés béke feltételeit megadni vonakodnak, vagy kőslekednek, de a föllősség az országgyűlést is arra kö-telezi, hogy idő előtt s ok nélkül az alkudozások fonalát meg ne szakítsa. Pártolja Deák indítványát.

Szóltak még B. Simony Lajos, Tiszta László Gyhezy Ignác, a baloldali indítvány mellett; Ho-rváth Boldizsár, Onossy Márton, Vadnay Károly és Szentkirályi Mór Deák Ferencz indítványa mellett.

A tárgyalás 1/2 kor hétfőre halasztatott; az ülés végén azonban még felolvastatott a ház gazdasági bi-zottságának jelentése e félhónapi költségekre néve.

Zágráb, decz. 1. Az országgyűlés egy feliratot készít császár ő Felségéhez, melyben a katonai határ-örség felosztása s Dalmátorzsig bokebletetése sürge-

tőn kérték. E felirat egy nagy országgyűlési küldöttség útján fog átadtni, mely egyúttal a Felséget kéri fogja, a horvát országgyűlést mindaddig ülésezni engedni, még minden fennforgó országos ügy elintézve leend.

A mai országos ülésben megválasztott azon 12 tagból álló bizottság, mely a (magyar és horvát) orsz. küldöttségek munkálata felől javaslatot fog készíteni. A bizottság tagjai lettek: Cepulics, Prjoca, Subotics, Smács, b. Kuslan, Suhaj, Perkovác, Racski, Mrazovics, Strossmayer, Kar, Kraljevics.

### Vegyes tudósítások.

\* Mint minden évben, Pichler József ur az idén is, és pedig mult vasárnap rendezett saját lakásán egy hangversenyt Cecilia ünnepe alkalmából. Pichler ur ezert méltán köszönetet érdemel, annál inkább, mert az ő hangversenyei kiváló művelvézetet nyújtanak. De a kiválasztott darabok is ritka művészi tapintatot tanusítanak. Gade N. Ossian utóhangjai című nyitányát Pichler Mari, Zorimba Józsa, Bheár Emma kisasszonyok és Pichler J. ur játszták két zongorán, és játszták érzelmmel, tisztán és szabatosan. Klein Sándor szinte nagy érzellemmel és tisztasággal játszotta Liszt Ferencnek Ernáni fölött irt nehéz concertjét. In st i t o r i s Kálmán Wagnertől, Beethovenól és Mosonyitól énekelt. Különbösen salonokban igen szép és kellemes ezen kívül szabatos és érzelmdús énekével általános tetszést aratott. Mosonyinak Arany János „Mátyás anyja” című regéjére irt zenéje egyik a legsikerültebb zeneszerzeményeknek. E zene, midőn a szövegnek tökéletesen megfelel, egyszerűsmind kizár minden modern czikornyasságot, s azon komoly irányban mozog, mely nálunk a magyaa zenénél a 16. 17. ik században divatozott. Budics A. ur, zenedék tanára, szokott bravurral játszta hegedűn, Pichler J. zongorakísérete mellett Raff Joackim 2. ik nagy sonatáját, a mely műben a modern classicusok különböző zeneiránya, mintegy dióhéjba szorítva fordul elő. — Pichler M. k. a. atyja kíséretével megragadó érzéssel és nagy pontossággal játszotta Beethoven 6-ik zongoraversenyét Volksszának erre irt kíséretével. Wagner R. Faust nyitányát 8 kézre játszták Pichler M., Zorimba Józsa k-ok, Perger János és Pichler József urak — a szerzőhöz méltó

jelességgel. A nagy számmal egybegyűlt közönség minden egyes darabot nagy tetszéssel fogadott.

\* Az 1864-ki államkötelezvények decz. 1-iején történt sorshuzásánál: főnyerő 3607 ser. 43 sz. Második nyerő (15,000 frt) 1283 ser. 26 sz. Harmadik nyerő (10,000 frt) 2972 ser. 60 sz. Negyedik nyerő (5000 frt) 3607 ser. 9 sz. és 1386 ser. 64 sz. A többi kihuzott sorok: 3366, 1371, 980, 543.

\* Magyarország részére uj miniszterrendelet fog megjelenni, melynélfogva a rom. és gör. kath. iskolafelügyelők, továbbá a nép- és elemi-iskolák igazgatói és tanítói iskolai ügyekre vonatkozó levelezésükben vitel dimentségben részesítettek; ez mindenestre oly rendszabály, melynek czélja a népoktatás-ügy emelése.

\* Sarolta császárné állapota, mint a párisi „Eten dard” írja, oly rossz fordulatot vett, hogy az orvosok már a legvégsőtől félnek. A belga király legközelebb Miramareba utazik, a szerencsétlen fejedelemasszony betegsége mellé.

\* A bécsi öreg „Presse” tudni akarja, hogy az udvari kancellár Károlyi László alkancz ellért Pestre küldötte, hogy beszélje rá Deákot és pártját, miszerint ez a kir. leiratot fogadja el, mert a lajtantuli gyűlések адресеи már rést kezdenek történi, s egy miniszterválság esetlegessége nem tartozik a lehetetlenségek közé. E hirt nem akarjuk hinnie, de különben is, ha igaz volna, aligha gyakorolhat bármi befolyást az országgyűlési nagy pártra.

\* A legritkább emberek egyike, kik valaha a brit parlament padjain ültek, az épen most Wexfordban megválasztott tag, M. Kavanagh. Egy ember van itt előtünk, ki kar s láb nélkül született, — ezek helyett csupán néhány hüvelyk hosszú csonka rész van kezek, lábak s ujak nélkül, s ki mindamellett is mint merész lovas, kitűnő lövész, mint rajzoló, sőt mint író is ismertté tevé magát. A fő férfias szép vonásokat tüntet föl, melyekben értelmesség s rendkívül szellemi erély vannak kifejezve, melyek, a test tökéletlenségét fölött győzelmet vívtak ki. M. Kavanagh jelenleg 43 ik évét éli, nős s szép gyermekekből álló számos család fejje. Szellemdús társalgását magasztalják s az ő „Éva” cz. yachiján tett utazásának nem rég megjelent leírása, saját rajzaival illusztrálva, valóban rendkívül tehetségről tanuskodik. Az írás és rajzolásnál szájjába vesszi a tollat s csonka karjával vezeti, miben bámulatra méltó ügyességre vitte. Lóháton kosárforna

nyeregben ül s meglepő könnyűséggel igazgatja a lovat. Legnagyobb azonban az ő kocsisági ügyessége négyfogatosán. Már messziről hallani ostopattogatásait, midőn lovai a legsebesebb menetben majdnem ragadják.

\* A decz. 3 iki bécsi heivására 2436 db szarmasmarha hajtatott fel és 22—27½ fíjával mind elkelt.

### Gazdaszat, ipar és kereskedelem.

S z e g e d, decz. 1. Miután, a kedvezőbb vizállás folytán a hajózás megindult, e hét folytán jelentékeny szállítmányok érkeztek a pesti piacra, s daczára a növekedett kínálatnak, mégis magasabb árakat igényeltek; a hangulat eleintén mindjárt lanyhább lett s az áraknak (mérőnként) 5—10 kr hanyatlásával végződött.

Azonban mióta raktári készleteink jelentékenyül lepadtak, a felső piacok esélyei csak akkor vétének tekintetbe, hy emelkedést jeleznek, a mostani lanyhult letmeten azonban épen nem képes a tulajdonosokat magas igényekkel lejjebb hangolni, s csupán a forgalom megszorítását eredményezi.

Mai jegyzeteink: T i s z a i b u z a 84—85 fontos 3 ft 90 kr. 85—86 fontos 6 forint; 86—87 fnts 6 ft 10 kr. 87—89 fontos 6 ft 20 kr. 88—89 fontos 6 ft 30 kr. B á n á t i 84—85 fontos 5 ft 90 kr. 85—86 fnts 6 ft. 86—87 fnts 6 ft 10 kr. 87—89 fontos 6 ft 20 kr. 88—89 fnts 6 ft 35 kr. R o z s a mult heti álláspontján szállardul tartja magát s részletekben 4 ft 60 kron alól nem kapkato. K u k o r i c z a folyvást keresett cikk, mérője 3 ft 70 kron könnyen kell. A r p a a fogyasztásra erősen keresett s e czéla mintegy 2500 mérő adatott el 3 ft 30 krjával. B á n á t i r e p c z e elhanyagolt. Mérője 5 ft 80 kr. Z a b üzérédesre kerestetik, 40—49 fnts czikk mérője 2 ft 5—10 krval fizettetik.

### Nemzeti színház Aradon.

Ma kedden, deczember 4-én adatik: „M á r t h a.” Regényes vig opera 4 felvonásban. Zenéjét írta Flotow.  
Felelős szerkesztő: Környei János.

## H I R D E T É S E K.

**Értesítés.**  
Alólirott főképviselőség ezennel értesíti a hízó marha t. cz. tulajdonosait, hogy a biztosítási díjtételek hízó marháért jelentékenyen lejjebb szállítottak; azért most mindenkinek alkalom nyújtatik, hogy igen mérsékelt díjzítés mellett netáni veszteségek ellen magát biztosítsa. Bővebb fölvilágosításokat készséggel ad s megbizásokat elfogad az  
Apis biztosítóbank  
Arad-, Temes-, Torontál-, Krassó- és Zarándmegyékre kiterjedő képviselősége  
Schwarz Zsigmondnál Aradon.

**Csödhirdetmény.**  
Szab. kir. Arad város törvényszéke részéről ezennel közhírré tétének, miszerint Csámszki János hitelező kérelmére néhai Barkó Sándor hagyatéka ellen a csödellet elrendelvetén, a hitelezők összejevetelésére 1867. évi januárhó 14. 15. és 16-ik napja tüzetik ki határidőül, ideiglenes tömegdöndökul Fábrián László, perügyelőül pedig Gregonovits János köz- és váltóügyvéd neveztetvén ki.  
Főszólítottanak tehát mindazok, kik a fennebbi csödtömegből bármely jogszimmet valamit követelnek, hogy keresetüket a szükséges okmányok és bizonyítványokkal gyámolitva, s fennit kitüzött határidőre ezen törvényszéknek annál bizonyosabban adják be, mivel később beadott követeléseknek többé hely nem fog adatni.  
Kelt szab. kir. Arad város polg. törvényszékének 1866. évi novemberhó 27-én tartott üléséből.

**A városi polg. törvényszék.**  
Popovics György  
t. szolgabíró.

**Arverési hirdetés.**  
Seiler Péter hagyatéki tömeg részére Rosa Pál és neje Pászthory Mária ellen 2548 ft 75 kr. tőke és járuléka erejéig a tek. mészének f. é. 5802. sz. a. kelt és árverési rendelő végzése folytán végrehajtást szenvedők tulajdonához tartozó 399. sz. tjk. jegyzett építmenyek és ingatlanok; (mert a bettelek a magas kincstár tulajdona) 4000 ft, ugy paulisi 407. sz. tjkben jegyzett szőlő 1200 ft becsár becárolásával, paulisi községházánál 1867. évi januárhó 28-án becárol, és 1867. évi februárhó 28-án becárol alól is, és pedig mindenkör d. e. 10 óraker nyilvános árverés utján fog nek eladatni, a hová a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirott végrehajtó bisónál hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
Radna november 20. 1866.

**Arverési hirdetés.**  
Ladányi Lajos,  
végrehajtó bíró.

**Arverési hirdetés.**  
Közhírré tétének, miszerint Arad megye t. törvényszékének 4599/1866. sz. alatti végzése folytán Frank Lajos felperesnek 6000 frt tőke és járuléka ki követelése kielégítése tekintetéből alperesek Steiner Herman és neje Henriette ingatlanai u. m. a világiós tjk. 1522. sz. a. jegyzett 11,497 ft 12 kra becsült kolnával ellátott szőlőjük, ugy a kolnában lévő némely szőlőbeli eszközökkel Román-Világos községházánál délétől 9 óraker 1866. évi decemberhó 20-ik napján becárol alól is végrehajtási árverésen el fognak adatni.  
Az árverési feltételek alólirott végrehajtó bírónál megtekinthetők.  
Galsa, 1866-ik évi novemberhó 18-dik napján.  
Sorbán István,  
t. szolgabíró,  
mint végrehajtó bíró.

**Arverési hirdetés.**  
Alólirott által közhírré tétének, mikép Arad megye t. p. tszékének f. évi augusztushó 9-ről 4350. sz. a. kelt végzése folytán, Veisz Albert zímándi lakos 23 ft t. követelése és járuléka kielégítése végett, Csoba János alól Janc kroknai lakos tulajdonát képező a 157-ik számú tjknyvi iven foglalt 166 ftra a. é. becsült ház és ¼ külső szántóföld ingatlan birtoka f. évi decemberhó 28-án becárol vagy ezen felül, és szükség esetében jövő 1867-ik évi januárhó 28-án mindenkör d. e. 11 óraker Kroknán a helyszínen, ez utóbbi határnapon becárol alól is végrehajtási árverésen az alólirott szbiróságнал megtekinthető árverési feltételek mellett el fog adatni.  
Mire a venni szándékozók 10% bampenzellel ellátva illelen meghívatnak.  
Kelt Butyinban 1866. novemberhó 25.

**Arverési hirdetés.**  
Montaldu József felperesnek Pichler Anna alperes elleni 1050 frt és járuléka iránti végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés Arad szab. kir. város törvényszékének mint telekkönyvi hatóságának 1866. szeptember 27. 1342. sz. a. kelt végzésével az alperesétől lefoglalt 1600 o. é. fira becsült Arad belvárosi Orczy-utczai 16. sz. háza elrendelvetén, első árverési határidőül f. é. december 21-nek, második árverési határidőül 1867. évi január 21. délutáni 3 órája tüzetik ki.  
Venni szándékozók azzal hivatnak meg, miszerint az árverés az Arad városi telekkönyvi hivatal helyiségében fog megtartani, a hol a feltételek előlegesen is betekinthezők.  
Arad szab. kir. városa törvényszéke, mint telekkönyvi hatóság 1866. szeptember 27-én.  
Kerner Ferencz,  
t. tanácsnok,  
m. kiküldött végrehajtó bíró.

**Arverési hirdetés.**  
Mire a venni szándékozók 10% bampenzellel ellátva illelen meghívatnak.  
Kelt Butyinban 1866. novemberhó 25.

**Arverési hirdetés.**  
Arad megye t. törvényszékének f. é. 3682. sz. végzése folytán közhírré tétének, miszerint néhai Kocz Terézia örökösai javára, Zummer Mihály uj-szt-anna lakosnak lírólag lefoglalt Uj-Szt-Anna községháza 714. tjk. számú beltelkes háza, mennyiben a f. é. áprilhó 17-én tartott második árverés megemmitett, 63 ft 6. é. tőke és járuléka ki kielégítése tekintetéből 200 frt o. é. becs. s kiküldési ár mellett folyó évi decemberhó 22-én d. e. 10 óraker Uj-Szt-Anna város házáán legelőbbet ígérőnek becárol alól is el fog adatni.  
Kelt Szt-Annán 1866. évi oktoberhó 24-én.  
Fekete Péter,  
m. esküdt,  
mint végrehajtó bíró.

**Arlejtési hirdetés.**  
Az aradi városi törvényszék részéről ezennel közhírré tétének, hogy a cs. kir. szab. osztrák nemzeti banknak Leopold Móricz és neje elleni 11,203 ft 96 kr. és járuléka iránti követelése behajtása czéljából, a nevezett alperesek tulajdonához tartozó és 24,000 ftra becsült aradi telekk. 1018. számú ház és halászütczei házuk végrehajtási árverés utján 1867. évi januárhó 15. napjának d. u. 3 órájaker az aradvárosi telekkönyvi hivatalban, hol addig is az árverési feltételek megtekinthetők, a legtöbbet ígérőnek eladatik.  
Aradon, novemberhó 13. 1866.

**Arverési hirdetés.**  
Singer Márkus részére Viktor János ellen 35 ft 55 kr. tőke és járuléka erejéig Paulis községhében fekvő 642. sz. tjkben jegyzett és 340 ftra becsült szőlő Arad megye törvényszékének 4656. sz. a. kelt végzése folytán Paulis községházánál becárol vagy azon felül f. é. decemberhó 29-én és 1867. évi január 29-én becárol alól is, és pedig mindenkör d. e. 9 óraker nyilvános árverés utján fog eladatni, a hová a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirottól megtekinthetők.  
Radna november 28. 1866.

**Arverési hirdetés.**  
Ladányi Lajos,  
végrehajtó bíró.

**Hirdetmény.**  
Az Arad városi törvényszék részéről ezennel közhírré tétének, hogy a cs. kir. szab. osztrák nemzeti banknak Leopold Móricz és neje elleni 11,203 ft 96 kr. és járuléka iránti követelése behajtása czéljából, a nevezett alperesek tulajdonához tartozó és 24,000 ftra becsült aradi telekk. 1018. számú ház és halászütczei házuk végrehajtási árverés utján 1867. évi januárhó 15. napjának d. u. 3 órájaker az aradvárosi telekkönyvi hivatalban, hol addig is az árverési feltételek megtekinthetők, a legtöbbet ígérőnek eladatik.  
Aradon, novemberhó 13. 1866.

### Hirdetmény.

**Frits Róbert,**  
aljegyző,  
mint végrehajtó bíró.

Laputaladonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Nyomatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)